

## صبح امروز

چهارشنبه  
۱۴۰۳چگونگی رفتار با آژانس  
در دوره پسا-جنگ ۱۲ روزه

۳

در صدا و سیما چه خبر است؟

## کارشناسان رسانه ملی؛ بر علیه وحدت ملی

۲

## گزارش

پیش بینی رشد مثبت اقتصاد واقع بینانه نیست:

## رشد اقتصادی زیر فشار نااطمینانی



اقتصاد ایران با بحران‌هایی همچون تشدید تحریم‌ها، ناپایداری‌های منطقه‌ای و کسری بودجه شدید مواجه است. کامران ندری، اقتصاددان هشدار می‌دهد در صورت تداوم وضعیت فعلی، رشد اقتصادی متوقف و تاب‌آوری اجتماعی به خطر خواهد افتاد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران این اقتصاد ایران تقریباً در میانه سال ۱۴۰۴ با مجموعه‌ای از چالش‌های درهم‌تنیده مواجه است:

۴

## گزارش

رسانه در بحران:

چگونه خبر جنگ، اضطراب جامعه را  
تعدیل کند؟

در شرایط بحران و جنگ، زمانی که مرگ در نزدیکی ماست، اضطراب و هراس از آینده به اوج می‌رسد. «یخ‌سنگی زمان» و ناتوانی در ترسیم چشم‌اندازی برای آینده، انسان را در تعلیق و سردرگمی فرو می‌برد و پیگیری مداوم اخبار و تحلیل‌ها به یک نیاز روانی حیاتی تبدیل می‌شود. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران این وقتی مرگ از پشت شیشه اتاق به ما زل زده است...

۵

## گزارش

## فراگیر شدن گرد و غبار در خراسان



تشدید و ماندگاری گرد و غبار در خراسان رضوی باعث فراگیر شدن این پدیده در بیشتر پهنه جغرافیایی این خطه شرقی ایران شده است؛ موضوعی که بنظر می‌رسد تهدیدهای ناشی از آن راهکارهای جدی‌تر و البته با شتاب بیشتر را طلب می‌کند.

به گزارش ایرنا، خراسان رضوی در گذشته نه چندان دور درگیر گرد و خاک در برخی مناطق البته بصورت موقت بود اما طی سالیان اخیر این چالش نه تنها در جغرافیای استان فراگیر شده است بلکه روزهای بیشتری از سال خود را بر اقلیم و مردم شرق کشور تحمیل کرده است؛ گویی مهمانی است که قصد رفتن ندارد...

۶



تهدید و فرصت‌هایی که آنکارا می‌بیند

پیامدهای نبرد ۱۲ روزه ایران - اسرائیل  
بر سیاست خارجی ترکیه

چارچوب‌بندی دیدگاه راهبردی ترکیه

برداشت ترکیه از جنگ ۱۲ روزه باید در چارچوب گسترده‌تر سیاست خارجی این کشور فهمیده شود که ترکیبی از بلندپروازی‌های نئوعثمانی‌گری، واقع‌گرایی عملگرا و جست‌وجوی خودمختاری راهبردی است.

تر توان موشکی و اطلاعاتی ایران می‌دید. همچنین مسئله افکار عمومی و پایگاه‌های اجتماعی داخلی که رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه در جهان اسلام و ترک دارد از جمله متغیرهای دیگر برای سنجش نوع و میزان اقدام دستگاه سیاست خارجی ترکیه علیه اسرائیل و در حمایت از ایران بود.

از اتحادها، رقابت‌ها و بلندپروازی‌ها، واکنشش به این منازعه، درپچه‌ای منحصر به‌فرد برای فهم سیاست خارجی در حال تحول این کشور ارائه می‌کند.

ترکیه نبرد ۱۲ روزه ایران و اسرائیل را به چشم یک آزمون و آمایش توان هر دو طرف در پی جنگ مستقیم و نیز قابلیت‌های وسیع تر و وضاح

جنگ ۱۲ روزه بین ایران و اسرائیل که در ژوئن ۲۰۲۵ شعله‌ور شد، نشان‌دهنده تشدید چشم‌گیر ژئوپلیتیک خاورمیانه بود که به شکلی بنیادین پویایی‌های منطقه‌ای را دگرگون کرد و محاسبات راهبردی قدرت‌های منطقه از جمله ترکیه را به چالش کشید. ترکیه به عنوان بازیگری محوری با شبکه‌ای پیچیده

ادامه در صفحه ۳

# کارشناسان رسانه ملی؛ بر علیه وحدت ملی

در صداوسیما چه خبر است؟



ایستادند و برای مسلمان‌ها هم دفاع از ایران و اسلام یکی بود. چه طور است که حالا یک کارشناس صداوسیما می‌خواهد بین ایران و اسلام دوگانه ایجاد کند؟ صداوسیما و همفکرانش باید بررسی کنند که آیا سیاست‌هایشان در همه این سال‌ها جواب داده است؟ اگر جواب داده بود که این میزان با ریزش مخاطب روبه‌رو نمی‌شد. چه طور است که صداوسیما در ایام جنگ ۱۲ روزه از میان اصلاح‌طلبان هم دعوت می‌کند اما حالا که جنگ تمام شده بار دیگر بر طبق افتراق می‌کوبد؟! این رویکرد متضاد باعث می‌شود اعتماد عمومی سلب شود و مردم تصور کنند دعوت از سلاطین مختلف سیاسی صرفاً کارکردی مقطعی دارد و قرار نیست صداهای مختلف در رسانه ملی شنیده شود.

جالب است بدانید سخنان جمشیدی در حالی مطرح می‌شود که از قضا آیت‌الله جوادی آملی باور دارد که در کنار اسلام همواره باید بر ایران هم تأکید شود؛ چنانکه او چندی پیش در جلسه‌ای می‌گفت: «جریان حسین بن علی (ع) برای ما یک اصل است؛ این تنها یک افتخار نیست، بلکه هویت ماست. اما باید بدانیم که خود ملت ایران هم ملت بزرگی است، ما مردم ایران مردمی بزرگ و بزرگ زاده ایم، ما یعنی مردم ایران. شما اگر سرتاسر آمریکا را بگردید یک اثر باستانی در آن نمی‌بینید، اما هر کجای ایران قدم بگذارید اثری از آثار هنری و باستانی در آن می‌بینید، آثاری از علم و مکاتب فکری می‌بینید، این ملت ریشه‌دار و صاحب‌فرهنگ است.»

آگاهانه یا ناآگاهانه در زمین دشمن بازی کند و این وحدت و یکپارچگی را بر هم بزند. آنها چنین القاء می‌کنند که سخن گفتن از ایران حرف روشنفکران است؛ حال آنکه ایران از زبان همه مردم اعم از روشنفکر و عموم مردم بیان شد. از سوی دیگر مگر روشفکری در کشور نكوهیده است که میان نخبان و مردم باید فاصله ایجاد شود؟ یک زمانی مشخصاً در دهه ۴۰ روشنفکری به معنای ضدیت با وطن و طرح شعارهای کمونیستی بود و اگر امروز روشنفکری به معنای دفاع از وطن و آب و خاک است، حتماً چنین روشنفکری‌ای مورد تأیید همه دلسوزان نظام است؛ چه آنکه جان برکف‌های دوران دفاع مقدس، هم برای اسلام و هم برای ایران می‌جنگیدند. چند سال پیش رهبر انقلاب به دیدار خانواده یکی از شهدای ارمنی رفتند و در فضایی صمیمانه مورد پذیرایی هم قرار گرفتند. دیدار با آن خانواده نشان داد در دوران جنگ پای ایران همه با هر دینی که داشتند

خط مشخص است و همه می‌دانند که امروز منافع ملی در گرو همبستگی است و پیشگام این وحدت خود رهبر انقلاب هستند. در چنین شرایط روحی، عجیب است که صداوسیما چه طور بر ساز ناکوک می‌نوازد و لاجبازانه راه خود را می‌رود. دقیق مشخص نیست صداوسیما که بسیاری باور دارند وحید جلیلی رویکردهایش را تعیین می‌کند، دنبال چه می‌گردد و آیا در پی بر هم زدن وحدت ملی است؟ ایجاد دوقطبی در جامعه دقیقاً از اهداف دشمنان نظام بوده و هست و اگر مروری به مواضع دشمنان قسم‌خورده انقلاب بیندازیم، یکی در میان خطوطی را مطرح می‌کنند تا به خیال خود مردم را در برابر مردم و مردم را در برابر نظام قرار دهند. آنها تصور می‌کردند وقتی از آسمان حمله کنند، در زمین مردم به خیابان می‌آیند و کار نظام ایران تمام می‌شود اما مردم همه نقشه شوم آنها را برهم زدند و پای ایران و نظامشان ایستادند. همه این واضح‌ها در حالی است که طیف خاص سیاسی می‌کوشد

کارشناس صداوسیما در شرایطی می‌خواهد میان ایران و اسلام دوقطبی ایجاد کند که رهبر انقلاب در یکی از شب‌های عزاداری محرم فرمودند ای ایران بخوانید. مهدی جمشیدی، کارشناس صداوسیما به تازگی در برنامه‌ای در شبکه چهار سخنانی عجیب را بزبان جاری کرده؛ او گفته است: «آقای جوادی آملی می‌گفتند بچه‌های ما شب‌های عملیات زیارت عاشورا می‌خواندند نه ایران ای مرز پر گهر. ببینید، کدام بخش از اندوخته‌های فرهنگی ما در بزنگاه‌ها، در نقاط تلاطم، در درگیری با دیگری‌ها برجسته می‌شود؛ آن بخش فانتزی نیست، آن بخش تعارفی نیست، تزئینی نیست؛ آن حقیقی است چون هم کارکرد دارد و هم جامعه با آن انس دارد. بقیه‌اش همه تعارف است.»

این سخنان در حالی در صداوسیما مطرح می‌شود که به تازگی رهبر انقلاب و در یکی از شب‌های عزاداری محرم به محمود کریمی فرمودند که «ای ایران» بخواند. «ای ایران» خواندن در مراسم عزاداری محرم به خواسته رهبر انقلاب حاوی یک پیام مهم بود؛ آنکه دین‌داری و تقید به مبانی شیعی نه تنها تضادی با توجه به هویت ملی ندارد بلکه همگرا با یکدیگرند. رهبری در شرایطی بر «ای ایران» تأکید دارند که کشور به ویژه بعد از حملات تجاوز کارانه رژیم صهیونیستی در انسجام کامل به سر می‌برد و همه مردم یک‌پارچه پشت ایران و نظام ایستادند و ایشان سعی کردند بر این وحدت بیفزایند؛ رویکردی که همیشه از سوی رهبر انقلاب دیده شده است.

## محمدعلی و کیلی:

### تفکر حاکم بر صداوسیما می‌خواهد نقطه کانونی انسجام ملی را بزند



محمدعلی و کیلی گفت: این جماعت کاتولیک تر از پاپ همچنان با روایت امت گرایي تلاش می‌کنند تنها عنصر انسجام بخشی ملی را از بین ببرند که این بازی در زمین نتانیاها، آتش تهیه ریختن برای دشمن و بازگرداندن کشور به پیشا جنگ ۱۲ روزه است. رهبر انقلاب از حاج محمود کریمی در شب عاشورا خواستند «ای ایران بخواند»، بر همین اساس در بسیاری از هیات‌های مذهبی محرم امسال آهنگ‌هایی از ایران به عنوان مداحی خوانده شد و مردم سینه زدند.

حالا ویدیویی از صحبت‌های مهدی جمشیدی از چهره‌های سوپرانقلابی در برنامه «نصرالله» که ۱۷ تیر ۱۴۰۴ پخش شده -دو روز بعد از مراسم بیت رهبری و فرمان ایشان به حاج محمود- مورد توجه قرار گرفته که زیرآب «ای ایران» را می‌زند. البته چنین موضعی از صداوسیما تازگی ندارد، بعد از جنگ ۱۲ روزه وقتی روحیه وحدت و همبستگی ملی در جامعه احیا شده بود، قائم مقام صداوسیما این موضوع را تاب نیاورد در اظهاراتی به این روحیه تاخت و گفت «همبستگی ملت ما بر گرد معرفت ما و معنویت ماست. وطن برای ما صرفاً یک مفهوم جغرافیایی نیست. یک مفهوم تاریخی است. بعضی‌ها می‌خواهند وطن را به آغل تبدیل کنند.»

این مصادیق نشان می‌دهد منظومه فکری حاکم بر سازمان صداوسیما تا چه میزان با نگرش رهبری فاصله دارد، از این رو ضرورت دارد تا به شکل اساسی در مدیریت و نگرش فکری حاکم بر این سازمان بازنگری شود.

محمدعلی و کیلی در گفت‌وگو با نامه نیوز درباره تلاش صداوسیما برای کم رنگ کردن وحدت ملی گفت: بدنه جمهوری اسلامی روی شاسی ایران سوار است. گروهی که امروز قصد دارند روایت متضادی را با نگاه رهبری در صداوسیما منعکس کنند، تا پیش از جنگ ۱۲ روزه تلاش داشتند با شعار امت‌گرایی، بدنه‌ای را فراتر از طاقت این شاسی طراحی کنند. حال آنکه بدنه‌ای که فراتر از طاقت شاسی باشد کمرشکن می‌شود. البته گروهی نیز می‌خواستند بدنه پرابد را برای شاسی ایران ارائه بدهند که چنین بدنه‌ای نیز با شاسی منطبق نبود. وی افزود: متأسفانه با مرور زمان بین مردم و حکومت شکاف افتاد چون مردم حس وطنی نداشتند. وقتی حس وطنی در جامعه ایران تضعیف شد قیمت جاسوسی کاهش پیدا کرد و نفوذ گسترده شد. اسرائیل و آمریکا در جنگ ۱۲ روزه موجودیت ایران را تهدید کردند که حساسیت مردم را در پی داشت و همه برای ایران و به خاطر ایران انسجام و همبستگی پیدا کردند.

این فعال سیاسی یادآور شد: رهبر انقلاب به درستی تشخیص دادند که ایران نقطه کانونی برای انسجام بخشی مردم است و این انسجام ملی شکل گرفته حول ایران باعث شکست دشمن در تجزیه ایران شد، از این رو در شب عاشورا از مداح جلسه خواستند که «ای ایران» بخواند. وی ادامه داد: حالا این جماعت کاتولیک تر از پاپ همچنان با روایت امت‌گرایی تلاش می‌کنند تنها عنصر انسجام بخشی ملی را از بین ببرند که این بازی در زمین نتانیاها، آتش تهیه ریختن برای دشمن و بازگرداندن کشور به پیشا جنگ ۱۲ روزه است. قبل از جنگ ۱۲ روزه قریب به ۸۰ درصد مردم حساسیت شان را نسبت به سرنوشت کشور از دست داده بودند اما این جنگ کمک کرد که مردم به خاطر ایران برگردند و حساسیت شان را نسبت به سرنوشت کشور باز یابند. این فعال مطبوعاتی گفت: حالا در کمال بی‌خردی این جماعت تلاش می‌کنند که ما را دوباره به همان نقطه بی‌حساسیتی اکثریت ملت نسبت به آینده کشور برگردانند.

## چگونگی رفتار با آژانس در دوره پسا-جنگ ۱۲ روزه



ان پی تی ذکر شود؛ ۵- ضمن بیان مظلومیت ایران و گلایه از عدم عمل به تعهدات و حمایت آژانس بر اساس معاهدات موجود، اعلام شود که به دلیل خسارات وارده به تاسیسات هسته‌ای، مدت‌ها طول می‌کشد (بدون ذکر مدت زمانی مشخص) تا میزان و نوع خسارات وارده ارزیابی شود و لذا تا آن زمان، بازدید آژانس، برای هر دو طرف بی‌فایده است؛ ۶- نکته کلیدی و اساسی این است که ضرورتی ندارد اعلام کنیم ایران همکاری خود را با آژانس قطع می‌کند. به نظر می‌رسد که اعلام قطع همکاری با آژانس و نیز خروج از ان پی تی، ارزش افزوده‌ای را در شرایط حاضر برای ایران ایجاد نمی‌کند و حتی ممکن است فضا را به نفع طرف مقابل تغییر دهد. به هر حال، لاقال این مسئله قابل بررسی است. بدیهی است نویسندگی این سطور، نتوانسته تمامی نکات اصلی را احصاء کند و این فهرست، قابل اصلاح و تکمیل است.

شایانی به مردم ایران و سایر ملت‌ها ارائه کرده است. فشارهای غیرقانونی غرب طی قریب سه دهه و نهایتاً حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران که تحت نظارت بی سابقه‌ی آژانس بوده، درس تلخی را برای تمامی کشورهای در حال توسعه که قصد تلاش برای توسعه صنعتی جوامع خود دارند، به همراه داشت. در واقع، ایران با پرداخت هزینه‌ی سنگین، در تحقق این حق آشکار تمامی کشورهای در حال توسعه، بر اساس مفاد معاهده عدم اشاعه، سهمی بی‌بدیل ایفا کرد. بر اساس مفروضات و مقدمه‌ی فوق، بخشی از مفاد بنده‌های اجرایی یادداشت می‌تواند نکات زیر را نیز در بر بگیرد: ۱- ذکر تاریخچه‌ای از همکاری ایران با آژانس و نظارت‌های بی سابقه بر برنامه ایران؛ ۲- محکوم کردن همکاری مدیرکل آژانس به دلیل زمینه‌سازی حمله به تاسیسات ایران با توجه به مطالب آمده در بالا؛ ۳- تأکید بر ماهیت صلح‌آمیز برنامه‌ی هسته‌ای ایران و عدم تصمیم به ساخت بمب هسته‌ای بر مبنای فتوای رهبری و دکترین دفاعی ایران، علیرغم داشتن توان ساخت؛ ۴- تأکید بر برخورد قاطع ایران در صورت بازگشت قطعنامه‌ها (لزومی ندارد فعلاً در سیاست اعلامی، خروج از

است، از فعال کردن آن منصرف شوند. اما با توجه به شرایط حاضر، لازم است که تهدید ایران به خروج از ان پی تی در صورت بازگشت قطعنامه‌ها (یا به قول آمریکایی‌ها «مکانیسم ماشه») مورد بررسی مجدد قرار گیرد. ۳- گروهی، مدیرکل آژانس، شخصاً وارد معرکه شده و زمینه‌ی روانی تبلیغاتی حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران را فراهم آورد. از جمله این که ده سال پس از بسته شدن پرونده انحراف نظامی برنامه‌ی هسته‌ای ایران، آن را بی‌دلیل و بدون مستندات، مجدداً باز کرد؛ آشکارا تمامی اطلاعات هسته‌ای ایران را در اختیار آمریکا قرار داد؛ بر پایه‌ی اطلاعات غلط و ساختگی، علیه ایران پرونده‌ی سازی کرد؛ برخلاف مسئولیت آژانس، حتی از محکوم کردن حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران خودداری کرد؛ پس از حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران، در اظهاراتی کاملاً متناقض، اعتراف کرد که هیچ‌سندی دال بر انحراف برنامه ایران وجود ندارد؛ و قس علی‌هذا. ۴- ایران بر پایه‌ی موازین قانونی و در چارچوب معاهدات هسته‌ای و خلع سلاح، صنعت هسته‌ای غیرنظامی را در کشور توسعه داد و با استفاده از انرژی هسته‌ای به پیشرفت‌های چشمگیری در زمینه‌های کشاورزی، صنعتی، پزشکی و دارویی دست یافته و خدمات

### محمد رضا حاج کریم جباری

پیشنهاد می‌شود که سازمان انرژی اتمی ایران طی یک یادداشت رسمی به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و یا در قالب یک بیانیه مطبوعاتی، موارد زیر را متذکر شود. در مقدمه‌ی یادداشت، مفروضات و نکات زیر مدنظر قرار گیرد: ۱- باید از موضع و منظر مظلوم با آژانس و جامعه بین‌المللی برخوردار کنیم و مظلومیت خود را به جامعه‌ی جهانی نشان دهیم. ضرورتی ندارد خسارات وارده به تاسیسات هسته‌ای را ناچیز جلوه دهیم. اتفاقاً باید اظهار تأسف عمیق کنیم از این که زحمات سالیان دراز دانشمندان هسته‌ای و سرمایه‌گذاری هنگفت ملت و دولت ایران در صنعتی ضروری برای توسعه‌ی کشور، در یک حمله‌ی غیرقانونی آسیب جدی دیده است و لذا مهاجمان مسئولیت جبران خسارات را برعهده دارند. البته در نحوه‌ی بیان این موضوع، قاعدتاً باید فضای داخل کشور و افکار عمومی را مدنظر داشت. ۲- موضوع بازگشت قطعنامه‌های شش‌گانه‌ی شورای امنیت (اسنپ بک) همچنان باقی است. بعید است که اروپایی‌ها علیرغم بمباران تاسیسات هسته‌ای که به زعم آمریکایی‌ها، برنامه هسته‌ای ایران را به کلی نابود کرده

# پیامدهای نبرد ۱۲ روزه ایران - اسرائیل بر سیاست خارجی ترکیه

محمدعلی قنایمی فلاحي

جنگ ۱۲ روزه بین ایران و اسرائیل که در ژوئن ۲۰۲۵ شعله‌ور شد، نشان‌دهنده تشدید چشم‌گیر ژئوپلیتیک خاورمیانه بود که به شکلی بنیادین پویایی‌های منطقه‌ای را دگرگون کرد و محاسبات راهبردی قدرت‌های منطقه از جمله ترکیه را به چالش کشید. ترکیه به عنوان بازیگری محوری با شبکه‌ای پیچیده از اتحادها، رقابت‌ها و بلندپروازی‌ها، واکنشش به این منازعه، در پیچهای منحصر به‌فرد برای فهم سیاست خارجی در حال تحول این کشور ارائه می‌کند.

ترکیه نبرد ۱۲ روزه ایران و اسرائیل را به چشم یک آزمون و آمایش توان هر دو طرف در پی جنگ مستقیم و نیز قابلیت‌های وسیع تر و وضوح تر توان موشکی و اطلاعاتی ایران می‌دید. همچنین مسئله افسکار عمومی و پایگاه‌های اجتماعی داخلی که رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه در جهان اسلام و ترک دارد از جمله متغیرهای دیگر برای سنجش نوع و میزان اقدام دستگاه سیاست خارجی ترکیه علیه اسرائیل و در حمایت از ایران بود.

**چارچوب‌بندی دیدگاه راهبردی ترکیه**

برداشت ترکیه از جنگ ۱۲ روزه باید در چارچوب گسترده‌تر سیاست خارجی این کشور فهمیده شود که ترکیبی از بلندپروازی‌های نئوعثمانی‌گری، واقع‌گرایی عملگرا و جست‌وجوی خودمختاری راهبردی است. ترکیه تحت رهبری رجب طیب اردوغان، سیاست خارجی چندوجهی را دنبال کرده که هدف آن حداکثرسازی نفوذ در خاورمیانه، قفقاز و فراتر از آن است، ضمن اینکه عضویت در ناتو و روابط پیچیده با قدرت‌های غربی و غیرغربی را مدیریت می‌کند.

جنگ ایران و اسرائیل که به عنوان درگیری ناگهانی و شدید ناشی از حملات پیش‌دستانه اسرائیل به تأسیسات هسته‌ای ایران توصیف شد، هم ریسک‌ها و هم فرصت‌هایی برای آنکارا ایجاد کرد. برخلاف بحران‌های پیشین منطقه، این منازعه مستقیماً نگرانی‌های امنیتی، بلندپروازی‌های انرژی و بازی ظریف ترکیه در موازنه بین قدرت‌های رقیب منطقه را تحت تأثیر قرار داد.

روابط تاریخی ترکیه با ایران و اسرائیل، زمینه مهمی برای فهم این موضوع فراهم می‌کند. ترکیه با ایران یک همزیستی عمل‌گرایانه دارد که ریشه در توافق مرزی قرن هفدهم دارد و علی‌رغم تفاوت‌های ایدئولوژیک، ثبات نسبی را حفظ کرده است. ترکیه با برنامه هسته‌ای ایران مخالف بوده اما از رویارویی مستقیم پرهیز کرده و بر پیوندهای اقتصادی و ثبات منطقه‌ای تأکید داشته است. در مقابل، روابط ترکیه با اسرائیل از اوایل دهه ۲۰۰۰ به شدت تیره شده که نمونه آن حادثه کشتی مروی مرمهره در ۲۰۱۰ و حمایت صریح اردوغان از آرمان‌های فلسطینی از جمله حماس است. با این حال، روابط اقتصادی با اسرائیل تداوم یافته که نشان‌دهنده رویکرد عمل‌گرایانه ترکیه برای حفظ اهرم نفوذ است.

جنگ ۱۲ روزه در شرایطی رخ داد که ایران تضعیف شده و اسرائیل تقویت شده ترکیه را مجبور کرد در محاسبات راهبردی خود بازبینی کند. برداشت آنکارا تحت تأثیر سه نگرانی اصلی شکل گرفت: خطر بی‌ثباتی منطقه‌ای، فرصت نقش‌آفرینی ترکیه به عنوان میانجی و پیامدهای داخلی این منازعه بر پیکره سیاست داخلی ترکیه. این نگرانی‌ها صرفاً واکنشی نبود، بلکه بازتاب تلاش فعالانه ترکیه برای بازتعریف جایگاه خود به عنوان بازیگری محوری در نظم منطقه‌ای به سرعت در حال تغییر بود.



**برداشت ترکیه: موازنه‌ای ظریف**

واکنش ترکیه به جنگ ۱۲ روزه با موازنه‌ای حساب شده بین محکومیت اقدامات اسرائیل و عدم تمایل به قطع کامل روابط با آمریکا، حامی اصلی اسرائیل، همراه بود. برخلاف گفتمان تند گذشته در منازعاتی مانند عملیات اسرائیل در غزه، وزارت امور خارجه ترکیه بیانی‌های نسبتاً ملایم صادر کرد و «نگرانی عمیق» خود را از حملات اسرائیل با حمایت آمریکا ابراز داشت، در حالی که آمادگی آنکارا برای میانجی‌گری را تأکید می‌کرد. این لحن محتاطانه، که در تحلیل‌های مؤسسه واشنگتن نیز به آن اشاره شده، نشان‌دهنده تغییر راهبردی تحت تأثیر رابطه شخصی اردوغان با رئیس‌جمهوری آمریکا، دونالد ترامپ و هدف گسترده‌تر ترکیه برای حفظ نفوذ در خاورمیانه پس‌اجنگ است. با این حال، برداشت ترکیه از جنگ یک‌دست نبود. در سطح نخبگان، تصمیم‌گیرندگان ترک این منازعه را شمشیری دو لبه می‌دیدند. از یک سو، حملات قاطع اسرائیل به برنامه هسته‌ای ایران با مخالفت دیرینه ترکیه با ایران هسته‌ای همسو بود، زیرا این امر توازن قدرت منطقه‌ای را که آنکارا همواره به دنبال حفظ آن بوده است، برهم می‌زد. ایران هسته‌ای می‌توانست وزن راهبردی ترکیه را به چالش بکشد، به‌ویژه با توجه به موازنه چندصدساله بین دو کشور. از سوی دیگر، افزایش نفوذ منطقه‌ای اسرائیل که با موفقیت‌های نظامی و حمایت آمریکا تقویت شد، نگرانی‌هایی در آنکارا ایجاد کرد که مبادا اسرائیل به هژمون منطقه تبدیل شود و بلندپروازی‌های ترکیه را به حاشیه براند.

این تنش با نگرانی‌های ترکیه درباره نفوذ اسرائیل در سوریه، جایی که آنکارا به دنبال شکل‌دهی به نظم پس‌اسد است، تشدید شد. احساسات عمومی در ترکیه که تحت تأثیر روایت‌های طرفدار فلسطین و گفتمان پوپولیستی اردوغان شکل گرفته بود، به شکل آشکارتری ضداسرائیلی بود. افکار عمومی ترکیه، همان‌طور که میدل ایست آی گزارش داد، نگران بود که ترکیه هدف بعدی تجاوز اسرائیل باشد، به‌ویژه با توجه به تشبیهات اردوغان از بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، به آدولف هیتلر. این برداشت عمومی توسط رسانه‌های ترکیه تقویت شد که جنگ را بخشی از «کمپین بی‌ثبات‌سازی» اسرائیل در منطقه قلمداد می‌کردند، روایتی که در بین هواداران ملی‌گرا و اسلام‌گرا طنین‌انداز بود. با این حال، دولت اردوغان مراقب بود که اجازه ندهد این احساسات داخلی سیاست خارجی را دیکته کند، که نشان‌دهنده درک عمل‌گرایانه از محدودیت‌های اقتصادی و راهبردی ترکیه است.

**عوامل شکل‌دهی به واکنش دو قطبی**

**آنکارا در قبال جنگ ۱۲ روزه**

**پیوند امنیت انرژی**

یکی از نگرانی‌های اصلی ترکیه در طول جنگ، احتمال اختلال در ژئوپلیتیک انرژی منطقه بود. ترکیه خود را به عنوان یک قطب انرژی آینده‌دار معرفی کرده و از موقعیت جغرافیایی خود برای تسهیل خطوط لوله گاز و نفت از دریای خزر، آسیای مرکزی و خاورمیانه به اروپا استفاده می‌کند. ایران در این چشم‌انداز نقشی حیاتی دارد، هم به عنوان تأمین‌کننده و هم به عنوان کشور ترانزیت. تأثیر جنگ بر زیرساخت‌های انرژی ایران، از جمله حملات اسرائیل به تأسیسات گاز طبیعی میدان پارس جنوبی، امنیت انرژی و بلندپروازی‌های ترکیه برای تبدیل شدن به واسطه انرژی منطقه را تهدید می‌کرد.

برخلاف تحلیل‌های سنتی که صرفاً بر واکنش‌های نظامی یا دیپلماتیک ترکیه متمرکزند، بعد انرژی نشان‌دهنده اضطرابی راهبردی و عمیق‌تر است. ایران تضعیف‌شده می‌تواند زنجیره‌های تأمین انرژی ترکیه را مختل کند، در حالی که اسرائیل تقویت‌شده می‌تواند نفوذ بیشتری بر بازارهای انرژی منطقه داشته باشد، به‌ویژه از طریق پیوندهای فزاینده با دولت‌های خلیج فارس و پیمان احتمالی ابراهیم. واکنش ترکیه - تقویت صنایع دفاعی داخلی و تولید موشکی - را می‌توان به عنوان اقدامی احتیاطی برای کاهش این آسیب‌پذیری دید تا آنکارا در مذاکرات انرژی و پویایی‌های امنیتی منطقه اهرم فشار خود را حفظ کند. این دیدگاه نشان می‌دهد که ترکیه جنگ را صرفاً به عنوان یک درگیری نظامی نمی‌بیند، بلکه آن را تهدیدی برای بلندپروازی‌های اقتصادی و ژئوپلیتیک بلندمدت خود می‌داند.

**مسئله کردها و ثبات منطقه**

پتانسیل جنگ برای بی‌ثبات کردن ایران، نگرانی‌های مهمی در آنکارا درباره احیای فعالیت‌های کردی ایجاد کرد، به‌ویژه از طریق حزب زندگی آزاد کردستان (پژاک)، شاخه ایرانی حزب کارگران کردستان (پ ک ک). ترکیه نگران است که خلأ قدرت در ایران بتواند به پژاک مجال اقدامات مسلحانه داخلی در ایران دهد، مشابه بهره‌برداری گروه‌های غیردولتی مانند پ ک ک و داعش از بی‌ثباتی در عراق و سوریه و باعث تهییج جمعیت کرد داخل ترکیه شود. این نگرانی به ویژه با توجه به روند خلع سلاح پ ک ک که هدف آن خنثی‌سازی تهدیدات کردی داخلی است، تشدید می‌شود.

بنابراین برداشت ترکیه از جنگ به شدت تحت تأثیر ضرورت‌های امنیتی داخلی آن بود. به جای نگاه به این درگیری صرفاً از منظر رقابت ایران و اسرائیل، آنکارا آن را محرکی

بالقوه برای احیای فعالیت‌های کردی در مرزهای خود می‌دید. این دیدگاه، دیپلماسی فعال ترکیه از جمله تماس با مقامات سوریه و عراقی برای جلوگیری از استفاده گروه‌های کرد از قلمرو آنها را توضیح می‌دهد. همچنین، تمایل نداشتن ترکیه برای همسویی کامل با ایران یا اسرائیل را روشن می‌کند، زیرا هر دو می‌توانند از گروه‌های کردی به عنوان نماینده برای تضعیف منافع آنکارا استفاده کنند.

**نقش آفرینی به عنوان میانجی**

پیشنهاد ترکیه برای میانجی‌گری بین ایران و آمریکا، و همچنین میزبانی از عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران در استانبول، نشان‌دهنده راهبردی جسورانه اما کمتر تحلیل‌شده برای بازتعریف خود به عنوان واسطه‌ای بی‌طرف در منطقه است. برخلاف تلاش‌های قبلی ترکیه برای میانجی‌گری، مانند توافق مبادله سوخت هسته‌ای با برزیل در ۲۰۱۰، رویکرد آن در ۲۰۲۵ با هدف مقابله با نفوذ فزاینده اسرائیل و حفظ ارتباط خود در دیپلماسی تحت رهبری آمریکا شکل گرفت. این اقدام صرفاً فرصت‌طلبانه نبود، بلکه بخشی از راهبرد گسترده‌تر برای تعریف نقش خود به عنوان قدرتی منطقه‌ای بود که می‌تواند شکاف بین بازیگران غربی و غیرغربی را پر کند.

این نقش‌آفرینی به عنوان میانجی با توجه به روابط تیره ترکیه با اسرائیل و پیوندهای پیچیده با ایران، ریسک‌هایی داشت. با این حال، به اردوغان امکان داد تصویری از دولت‌مردی را در داخل کشور ارائه دهد، ضمن اینکه به آمریکا و ناتو نشان دهد ترکیه همچنان شریکی حیاتی است. جنگ فرصتی منحصر به‌فرد برای آزمودن این راهبرد فراهم کرد و ترکیه با استفاده از عضویت در ناتو و رابطه شخصی اردوغان با ترامپ، آنکارا را به عنوان تسهیل‌گری بالقوه برای کاهش تنش‌ها مطرح کرد. این رویکرد در تقابل با دیدگاه‌های مرسوم از ترکیه به عنوان بازیگری واکنشی است و بر تلاش‌های فعالانه آن برای شکل‌دهی به نظم منطقه‌ای پس‌اجنگ تأکید دارد.

**پیامدهای داخلی و راهبرد سیاسی**

جنگ ۱۲ روزه پیامدهای داخلی مهمی در ترکیه داشت، جایی که اردوغان به طور فزاینده‌ای بر موفقیت‌های سیاست خارجی برای تقویت مشروعیت خود در مواجهه با چالش‌های اقتصادی و مخالفت سیاسی تکیه کرده است. این جنگ فرصتی برای جلب حمایت هواداران ملی‌گرا و اسلام‌گرا با محکومیت اقدامات اسرائیل فراهم کرد، همان‌طور که در گفتمان آتشین اردوغان و تشبیه نتانیاهو به هیتلر مشاهده شد. با این حال، این گفتمان با اقدامات عمل‌گرایانه مانند امتناع ترکیه از تعطیلی پایگاه راداری

کورچیک تحت مدیریت ناتو که برای امنیت اسرائیل حیاتی است، تعدیل شد.

این دوگانگی نشان‌دهنده راهبرد داخلی پیچیده‌ای است. اردوغان با تقویت احساسات ضداسرائیلی، پایگاه محافظه‌کار خود را هدف گرفت که آرمان فلسطین را بخشی اساسی از هویت ترک می‌داند. هم‌زمان، واکنش محتاطانه دیپلماتیک دولت او تضمین کرد که ترکیه روابط در حال بهبود با آمریکا با پیوندهای اقتصادی با اسرائیل را به خطر نیندازد. این موازنه بعد کلیدی از برداشت ترکیه از جنگ را روشن می‌کند: این منازعه هم فرصتی سیاسی داخلی و هم چالشی منطقه‌ای بود. توانایی اردوغان در مدیریت این فشارهای دوگانه، هوش سیاسی پایدار او را نشان می‌دهد، حتی اگر خطر دامن زدن به قطبی‌سازی داخلی را داشته باشد.

**پیامدها برای سیاست خارجی ترکیه**

جنگ ۱۲ روزه پیامدهای عمیقی برای مسیر سیاست خارجی ترکیه دارد. نخست، این جنگ تسریع در گسترش توان نظامی ترکیه را موجب شده، به‌ویژه در حوزه دفاع هوایی و تولید موشکی، که در اعلام اردوغان برای افزایش ذخایر موشکی میان‌برد و بلندبرد مشهود است. این اقدام صرفاً واکنشی به جنگ نیست، بلکه بخشی از راهبرد گسترده‌تر برای کاهش شکاف تکنولوژیک با اسرائیل و تقویت توان بازدارندگی ترکیه در منطقه‌ای به طور فزاینده بی‌ثبات است.

دوم، جنگ شکنندگی بلندپروازی‌های منطقه‌ای ترکیه را برجسته کرده است. در حالی که آنکارا به دنبال شکل‌دهی به نظم پس‌اسد در سوریه و گسترش نفوذ در عراق است، این منازعه خطرات گسترش بیش از حد را آشکار کرده است. رقابت ترکیه با اسرائیل، همراه با رقابت با ایران تضعیف‌شده اما مقاوم، می‌تواند منابع آن را تحت فشار قرار دهد و روابط آن با آمریکا و روسیه را پیچیده‌تر کند.

در نهایت، جنگ تعهد ترکیه به خودمختاری راهبردی را تقویت کرده است. ترکیه با معرفی خود به عنوان میانجی بالقوه و حفظ روابط با قدرت‌های غربی و غیرغربی، می‌کوشد از حاشیه‌نشینی در منطقه‌ای که به طور فزاینده تحت سلطه پویایی‌های آمریکا و اسرائیل است، جلوگیری کند.

با این حال، این راهبرد ریسک‌هایی دارد، زیرا حمایت ترکیه از گروه‌هایی مانند حماس و بلندپروازی‌های هسته‌ای آن ممکن است موجب واکنش غرب شود و به شکست‌های دیپلماتیکی مشابه پیش از جنگ ایران و اسرائیل بینجامد.

برداشت ترکیه از جنگ ۱۲ روزه ایران و اسرائیل بازتابی از کنش متقابل پیچیده عملگرایی راهبردی، ژست‌های ایدئولوژیک و محاسبات سیاسی داخلی است. ترکیه نه‌ناظری منفعل، بلکه بازیگری فعال بود که می‌کوشید نتایج جنگ را شکل دهد و از عضویت در ناتو، نفوذ منطقه‌ای و دیپلماسی عمومی برای تثبیت خود به عنوان بازیگری کلیدی استفاده کند. این جنگ نگرانی‌های ترکیه درباره امنیت انرژی، مسئله کردها و افزایش نفوذ اسرائیل را برجسته کرد، در حالی که فرصت‌هایی برای نمایش توانایی‌های میانجیگری و بسیج حمایت داخلی فراهم آورد.

در حالی که خاورمیانه با پیامدهای جنگ دست و پنجه نرم می‌کند، سیاست خارجی ترکیه احتمالاً به موازنه بین عمل‌گرایی و بلندپروازی ادامه خواهد داد و می‌کوشد از تغییرات منطقه‌ای بهره‌برداری کند و هم‌زمان ریسک‌های تشدید تنش‌ها را کاهش دهد. جنگ ۱۲ روزه، اگرچه کوتاه بود، صحنه‌ای برای فصل جدیدی در جاه‌طلبی ترکیه برای رهبری منطقه فراهم کرد که پیامدهای آن برای سال‌های آینده تداوم خواهد یافت.

## عرضه بلیت پروازهای اربعین پلکانی خواهد بود

طبق اعلام شرکت هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران (هما)، به منظور توزیع عادلانه بلیت میان مسافران، عرضه بلیت به صورت پلکانی و در بازه‌های زمانی مختلف خواهد بود. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا مدیر روابط عمومی شرکت هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به این سوال که عرضه بلیت اربعین به چه صورت خواهد بود؟ گفت: عرضه بلیت پروازهای ویژه ایام اربعین به منظور توزیع عادلانه به صورت پلکانی خواهد بود و در بازه‌های زمانی مختلف انجام می‌شود. وی افزود: این اقدام باعث خواهد شد امکان خرید بلیت برای همه مسافران فراهم شود.

و به همین دلیل اگر مسافران هنگام خرید بلیت با عدم ظرفیت مواجه شدند این به معنای عدم ظرفیت نیست، بلکه توصیه می‌شود برای خرید بلیت در زمان‌های دیگری به سایت مراجعه کنند. قیمت بلیت پروازهای ویژه اربعین مربوط به بازه ۱۷ تا ۲۶ مرداد ماه است.



## پیش‌بینی رشد مثبت اقتصاد واقع بینانه نیست:

# رشد اقتصادی زیر فشار نااطمینانی



و رکودی دامن زده است. در چنین شرایطی، سوالات متعددی ذهن فعالان اقتصادی و سیاست‌گذاران را به خود مشغول کرده است: آیا تداوم چنین فضایی، رشد اقتصادی نیمه دوم سال را به صفر نزدیک خواهد کرد؟ دولت چه منابعی برای تامین مالی باقی مانده دارد و آیا امکان ادامه سیاست‌های فعلی وجود دارد؟ سیاست‌های پولی و مالی موجود، آیا توانسته‌اند از شدت تورم بکاهند یا فقط

زمان خریدند؟ و نهایتاً این که در نیمه دوم سال، باید منتظر چه نرخ‌هایی برای تورم و بهره بانکی بود؟

در همین رابطه کامران نندری، اقتصاددان در گفت‌وگو با خبرآنلاین به بررسی تأثیر ناپایداری‌های منطقه‌ای اخیر بر چشم‌انداز اقتصاد ایران در نیمه دوم سال ۱۴۰۴ پرداخت و تأکید کرد که «در صورت تداوم وضعیت فعلی، رشد اقتصادی کشور به شدت آسیب خواهد دید.»

وی گفت: «این مسئله پاسخ پیچیده‌ای ندارد؛ وقتی فضای اقتصاد با نااطمینانی همراه شود، طبیعی است که هم سرمایه‌گذاری داخلی تحت

تأثیر قرار می‌گیرد و هم تعاملات خارجی دچار اختلال می‌شود. در نتیجه، روند رشد اقتصادی کند یا حتی منفی خواهد شد.»

ندری افزود: «مسئله اصلی این است که نمی‌توان با دقت گفت چه اندازه از رشد اقتصادی کاسته خواهد شد، چون مشخص نیست کدام یک از سناریوهای محتمل رخ خواهد داد. ممکن است وضعیت فعلی ادامه یابد، ممکن است مکانیزم ماشه فعال شود یا حتی درگیری نظامی شکل بگیرد. از طرف دیگر، ممکن است مذاکرات به نتیجه برسد و فضای تنش کاهش یابد. چون هیچ‌کدام از این مسیرها قطعی نیست، پیش‌بینی عددی امکان‌پذیر نیست.»

وی با اشاره به اثرگذاری تحریم‌ها بر متغیرهای کلان اقتصادی گفت: «در صورت تداوم تحریم‌ها، آسیب به اقتصاد قطعی است. سرمایه‌گذاری کاهش می‌یابد، تورم افزایش پیدا می‌کند، ترازهای اقتصادی به هم می‌ریزد و در نهایت، سطح رفاه جامعه افت خواهد کرد.»

### رشد اقتصادی چه مسیری را می‌رود؟

این اقتصاددان خاطر نشان کرد: «در چنین شرایطی، پیش‌بینی رشد مثبت برای نیمه دوم سال واقع بینانه نیست، مگر آنکه توافقی در سطح بین‌المللی حاصل شود و فضای اطمینان باز گردد.»

ندری با اشاره به وضعیت مالی دولت تأکید کرد: «دولت در شرایط دشواری قرار دارد. درآمدش محدود است و گزینه‌های پیش‌رو، همه هزینه‌زا هستند. اگر بخواهد درآمد مالیاتی را افزایش دهد، با توجه به ضعف تولید و کاهش قدرت خرید مردم، این سیاست می‌تواند آسیب بیشتری وارد کند. اگر هم به سراغ منابع بانکی برود، آثار تورمی به دنبال دارد. فروش اوراق هم به دلیل چشم‌انداز منفی اقتصاد، با نرخ‌های بالا همراه خواهد بود.»

وی تصریح کرد: «راهکارهایی که دولت برای جبران کسری بودجه در اختیار دارد، همگی با تورمزا هستند یا به فشار بیشتر بر مردم منجر می‌شوند. این وضعیت نگران‌کننده است، به‌ویژه آنکه مردم هم‌اکنون نیز تحت فشار شدید اقتصادی هستند.»

ندری افزود: «افزایش ناراضی‌های اجتماعی نتیجه محتمل این روند است. اگر دولت بخواهد صرفاً با فشار بیشتر به مردم، مشکلات اقتصادی را مدیریت کند، حتی در صورت بروز گشایش‌های احتمالی در آینده، سرمایه اجتماعی لازم برای اجرای اصلاحات را از دست خواهد داد.»

### دولت چه باید کند؟

ندری در ادامه گفت: «مهم‌ترین اقدامی که دولت می‌تواند انجام دهد، کاهش سطح تنش‌های خارجی و تلاش برای گشودن گره تحریم‌هاست. آقای پزشکیان وعده داده بود که با وفاق ملی، مشکلات اقتصادی را حل کند، اما تا این لحظه نشانه‌ای از شکل‌گیری وفاق در سطح کلان دیده نمی‌شود.»

وی با ابراز تعجب از انفعال دولت در شرایط کنونی اظهار داشت: «واقعاً نمی‌دانم دولت منتظر چه اتفاقی است. به نظر می‌رسد خطرهای جدی در کمین اقتصاد ایران است، اما اراده لازم برای تغییر مسیر دیده نمی‌شود.»

تحریم‌ها به مرحله‌ای رسیده‌اند که آثار تخریبی آنها عمیق‌تر از گذشته شده و ممکن است تشدید هم بشود.» ندری در پایان خاطر نشان کرد: «برساخت‌های اقتصادی، از آب و برق گرفته تا نظام اداری، تحت فشار هستند. دولت اگر زودتر به فکر راه‌حل‌های جدی و سازنده نیفتد، ممکن است فرصت‌های اصلاح از دست برود و بحران‌ها مزمن‌تر شوند. امروز، نه فقط اقتصاد، بلکه تاب‌آوری اجتماعی نیز در معرض تهدید است.»

### ۱/۱/۵ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۰ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای احمد دهقان فرزند محمود در شش‌دانگ یک باب ساختمان به مساحت ۱۰۳/۸۷ مترمربع از پلاک شماره ۱۷ فرعی از ۱۱ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای غلامعلی صالحان محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۲) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

### ۱/۱/۳ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۷ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمدقاسم اولادی فرزند علی اکبر در شش‌دانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱۱۷/۰۷ مترمربع از پلاک شماره ۱۰ فرعی از ۲۳۳ اصلی واقع در بخش ۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای نورعلی توفیقی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۵) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

### ۱/۱/۵ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۰ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای بهزاد بیات مختاری فرزند رحمت اله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۶۸/۴۵ مترمربع از پلاک شماره ۲۰۷ اصلی واقع در بخش ۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای بهزاد بیات مختاری محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۷) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

### ۱/۱/۲ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی محمد دهنوی فرزند عبدالله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۵۷/۱۵ مترمربع از پلاک شماره ۶۸ فرعی از ۱۷ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای عباسعلی دهنوی فرزند صادق محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۳) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

### ۱/۱/۴ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۳۹ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای بهزاد بیات مختاری فرزند رحمت اله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۳۶۹ مترمربع از پلاک شماره ۲۰۷ اصلی واقع در بخش ۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای بهزاد بیات مختاری محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۶) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

### ۱/۱/۶ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۱ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای بهزاد بیات مختاری فرزند رحمت اله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۱۴۹ مترمربع از پلاک شماره ۲۰۷ اصلی واقع در بخش ۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای بهزاد بیات مختاری محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۸) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱  
مجتبی لطفی پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

# چگونه خبر جنگ، اضطراب جامعه را تعدیل کند؟



در شرایط بحران و جنگ، زمانی که مرگ در نزدیکی ماست، اضطراب و هراس از آینده به اوج می‌رسد. «بخ بستگی زمان» و ناتوانی در ترسیم چشم‌اندازی برای آینده، انسان را در تعلیق و سردرگمی فرو می‌برد و پیگیری مداوم اخبار و تحلیل‌ها به یک نیاز روانی حیاتی تبدیل می‌شود.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران وقتی مرگ از پشت شیشه اتاق به ما زل زده است انگار اسکرول کردن بی‌وقفه صفحات خبری اینستاگرام و توییتر و کانال‌های تلگرام تلویزیون‌های داخلی و خارجی تنها راه برای تصور مختصات آینده است. جنگ تحمیلی اسرائیل علیه ایران، بسیاری را در چنین وضعیت هراسناکی قرار داد. هراس از آن چه اتفاق خواهد افتاد؛ در طول روزهای جنگ و آتش‌بس. افزایش اضطراب و استرس در پی یافتن خبری، نخست برای ادامه بقا و بعدتر برای ترسیم چشم‌اندازی از آینده، موضوعی است که آریمن عمرانی، روان‌شناس بالینی در خصوص آن با خبرنگاران صحبت کرد. به عقیده او در چنین شرایطی حداقل کاری که رسانه باید انجام دهد این است که اطلاعات حیاتی و ضروری را که با جان آدم‌ها در تماس است در اختیارشان بگذارد نه این که این اطلاعات را از آن‌ها دریغ کند.

## مهم‌ترین اثر جنگ: مخدوش شدن درک از زمان

انسان، همواره «حال»ش را براساس دورنمایی از «آینده» تنظیم می‌کند. یعنی من، در جامعه‌ای مدرن، باید از امکان ترسیم چشم‌اندازی شش‌ماهه، یک یا چندساله برخوردار باشم تا بتوانم زمان حال را اداره کنم. به عقیده آریمن عمرانی مهم‌ترین اتفاقی که در بحران‌هایی چون جنگ رقم می‌خورد، «بخ بستگی زمان» است. طوری که دیگر نمی‌توان چشم‌اندازی ترسیم و آینده‌ای برای خود پیش‌بینی کرد. با پیش‌بینی‌ناپذیر شدن آینده، انسان میان زمین و آسمان معلق می‌ماند. تعلیقی که ادامه زندگی را دشوار می‌کند. چون ذهن انسان بدون درک زمان، نمی‌تواند به فعالیت خود ادامه دهد. «مخدوش شدن درک از زمان زیر بارش مرگ از آسمان» عبارتی است که عمرانی به کار می‌برد و ادامه می‌دهد: «وقتی نتوانیم برای شش‌ماه، یک یا چند سال آینده‌مان برنامه‌ریزی کنیم پس برنامه‌ریزی جای خود را به تلاش

برای زنده ماندن می‌دهد.» او با تأکید بر «بخ بستگی زمان» و «نداشتن دورنمایی از آینده» به عنوان مهم‌ترین و بزرگ‌ترین اثرات جنگ، ادامه می‌دهد: «در چنین شرایطی حتی نمی‌توان آینده‌ای ناخوشایند را پیش‌بینی کرد. یعنی تا پیش از جنگ اگر دست کم امکان پیش‌بینی آینده‌ای ناخوشایند وجود داشت، با آغاز جنگ همین امکان نیز از بین می‌رود. من تا پیش از این اگر می‌توانستم براساس همان پیش‌بینی ناخوشایند چشم‌اندازی از آینده ترسیم کنم با شروع جنگ دیگر از عهده همین کار نیز بر نمی‌آیم. ذهن تا زمانی که از امکان پیش‌بینی برخوردار باشد، پایه‌ای برای خود در واقعیت می‌یابد. در حالی که جنگ امکان هر نوع پیش‌بینی؛ اعم از خوب یا بد را از بین می‌برد. در چنین شرایطی انسان‌ها پیش از پیش به مصرف خبر، تحلیل و گزارش روی می‌آورند.»

اما چرا؟! عمرانی پاسخ می‌دهد: «چون اخبار به‌مثابه مایه‌ای برای ساخت پیش‌بینی‌های ذهنی عمل می‌کند، حتی اگر این پیش‌بینی‌ها کاذب یا ناخوشایند باشند. در واقع هر نوع پیش‌بینی، حتی کاذب یا ناخوشایند، بر عدم امکان پیش‌بینی ارجح است. در زمان جنگ، گویی مرگ از پشت شیشه به شما زل زده است و اجازه نمی‌دهد حتی در مورد زنده ماندن یا نماندن‌تان اطمینان خاطر داشته باشید. اگر من بتوانم امکان زنده ماندن خود را با هر مختصاتی پیش‌بینی کنم، اوضاع برایم بسیار قابل تحمل‌تر خواهد شد، نسبت به وقتی که پیش‌بینی‌ام از بین رفتن خود یا عزیزانم باشد. انسان‌ها در چنین شرایطی است که به خبر، تحلیل و گزارش روی می‌آورند. در حالی که نه به دنبال امیدند و نه حتی به دنبال مطلع‌شدن از چیزی. این‌جاست که مصرف خبر، تحلیل و گزارش ناگهان روندی صعودی به خود می‌گیرد. اتفاقی که برای شخص من نیز در طول جنگ ۱۲ روزه رخ داد. این اخبار، تحلیل‌ها و گزارش‌ها به شما کمک می‌کنند خود را به صورت موقت از دل ماجرا بیرون بیاورید. انگار بتوانید از پشت شیشه آکواریوم شاهد تماشای خود و اتفاقات باشید. اساساً ماهیت جنگ این‌گونه است که گویی شما بخشی از آن نیستید. چراکه توانایی انتخاب کردن ندارید و ناگزیرید به نتیجه تصمیماتی که کسانی دیگر پشت درهای بسته برای‌تان گرفته‌اند،

تصمیماتی که شما را در معرض خطر مرگ قرار می‌دهند، تن دهید.»

## دو دلیل عمده پیگیری خبر: نجات جان، پیش‌بینی آینده

عمرانی در پاسخ به این که چرا افراد در چنین وضعیتی بیش از پیش به سراغ شنیدن خبر و تحلیل و گزارش می‌روند به دو دلیل اشاره می‌کند و توضیح می‌دهد: «نخست این که افراد به دنبال راهی برای نجات جان خود می‌گردند. آن‌ها می‌خواهند از نقاطی با تهدید جانی بالاتر دور شوند. پس خبر برای‌شان کارکرد حفظ بقا پیدا می‌کند و حیاتی به نظر می‌رسد. در واقع بسیاری اگر بدانند که قرار نیست چنین اطلاعات حیاتی به آن‌ها منتقل شود اساساً پیگیر خبر نخواهند بود. آن‌ها خبرهایی را می‌خواهند که در موارد محدوده‌های تحت خطر و راه‌های حفظ جان‌شان به آن‌ها اطلاعاتی دقیق و موثق دهد. دلیل دوم امید واهی ترسیم چشم‌اندازی از آینده است. آن‌ها تصور می‌کنند هرچه قدر بیشتر خبر گوش دهند، بهتر می‌توانند آینده را پیش‌بینی کنند. به همین دلیل اساساً بسیاری از آدم‌های تا پیش از این بی‌تفاوت به حوزه سیاست، به شدت پیگیر اخبار می‌شوند با این امید که بتوانند آینده را پیش‌بینی کنند در حالی که نمی‌توانند. چون امکان پیش‌بینی به کل از بین رفته است. چون زمان در جای خود یخ زده است. چون روال سابق امور متوقف شده است. این مهم‌ترین اثر جنگ است؛ اختلالی که توقف روال عادی امور زندگی در درک ما از زمان ایجاد می‌کند. ایجاد اختلال در درک ما از زمان، موجب می‌شود به هر راه و روشی جنگ برزیم تا درک خود را بازیابیم. به همین خاطر است که بسیاری دنبال کردن اخبار را کنار نمی‌گذارند. چون هر چه قدر بیش‌تر پیگیری می‌کنند، بیشتر «متوجه نمی‌شوند» که چه قرار است بشود. بیشتر نمی‌توانند به سوالاتی از این دست پاسخ دهند که یک ماه بعد چه؟ شش ماه بعد چه؟ آخرش چه؟ و دوان‌دوان لای‌به‌لای سطور خبر می‌دوند تا جواب سوالاتی را بیابند که به خاطر جنگ بلاموضوع شده‌اند و پاسخی نمی‌توان برای آن‌ها یافت.»

## اطلاعات حیاتی در مورد جان آدم‌ها از آن‌ها دریغ نشود

در چنین شرایطی حداقل کاری که یک رسانه از منظر علم روانشناسی باید انجام دهد، چیست؟ عمرانی در پاسخ به

این پرسش می‌گوید: «حداقل کاری که باید انجام شود این است که اطلاعات حیاتی و ضروری که با جان آدم‌ها در تماس است در اختیارشان گذاشته شود و اگر این کار را هم نمی‌شود که دیگر هیچ. در حین جنگ ۱۲ روزه، عملاً بیشتر جمعیت تهران این شهر را تخلیه کردند. در چنین شرایطی آخرین چیزی که قرار است از یک رسانه بشنوید، چیست؟ احتمالاً این که «شهر را ترک نکنید!» در شرایطی که آدم‌ها احساس می‌کنند باید بروند اگر از رسانه بشنوند که شهر را ترک نکنید، دچار خنده عصبی می‌شوند. این میزان پوشش رسانه‌ای دور از واقعیت جامعه موجب روی گردانی از رسانه می‌شود. در نهایت نیز آدم‌ها به اخباری که باید دست پیدا کنند، دست پیدا می‌کنند. چون نمی‌توانند جلوی میل‌شان به بهبود، میل‌شان به درمان شدن، میل‌شان به ترمیم، میل‌شان به خودشکوفایی و... را بگیرند. این میل اگر احساس کند رسانه در راستای امیالش به او خبررسانی می‌کند با آن همراه خواهد شد. در این غیر این صورت دیگر به مصرف اخبار، تحلیل‌ها و گزارش‌های آن رسانه نخواهد پرداخت. نتیجه این اتفاق از دست دادن موقعیت روایت‌گری است. رسانه وقتی نتواند روایت قابل اعتماد و قابل استنادی از شرایط حال حاضر ارائه دهد دیگر منبع خبری محسوب نخواهد شد. تا جایی که وقتی اینترنت بین‌المللی دچار اختلال و قطع می‌شود، افراد ترجیح می‌دهند دسترسی خود به اینترنت ملی را خودخواسته قطع کنند تا آن که خبری را بشنوند که در راستای تحقق میل‌شان نیست. هر یک مرتب‌های که خبر منتشرشده توسط رسانه، فیک‌نیوز از آب دربیاید میزان اعتماد عمومی به آن رسانه کم‌وکم‌تر می‌شود. تا جایی که حتی خبرهای راست آن نیز دروغ تلقی می‌شوند.»

در غیاب رسانه‌های قابل اتکاء، مشاهده وحشت‌ها و خشم‌های غیرقابل کنترل امری عجیب نیست. در واقع ابهامی که توأم با تصویر مرگ است جز این به همراه نمی‌آورد. این نکته پایانی مورد اشاره عمرانی است. او بار دیگر تأکید می‌کند در چنین شرایطی حداقل کاری که یک رسانه باید انجام دهد این است که اطلاعات حیاتی و ضروری را که با جان آدم‌ها در تماس است در اختیارشان بگذارد نه این که آن را از آن‌ها دریغ کند.

## هوش مصنوعی عامل رسوایی بزرگ اسپاتیفای



انتشار آهنگ‌های تازه‌ای که با استفاده از هوش مصنوعی ساخته شده‌اند، در صفحات رسمی خوانندگانی که سال‌ها پیش از دنیا رفته‌اند، اعتراض جدی مخاطبان و صاحبان آثار را در پی داشته. این آهنگ‌ها بدون اجازه‌ی وراثت یا شرکت‌های نشر اصلی این هنرمندان روی اسپاتیفای قرار گرفته‌اند. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران، اسپاتیفای اقدام به انتشار آهنگ‌های تازه‌ای کرده که با کمک هوش مصنوعی تولید شده‌اند و بدون اجازه در صفحات رسمی هنرمندانی قرار گرفته‌اند که سال‌ها پیش در گذشته‌اند.

به‌عنوان نمونه، در صفحه رسمی «بلیز فولی»، خواننده و ترانه‌سرای موسیقی کانتری که در سال ۱۹۸۹ به قتل رسید، هفته گذشته آهنگی جدید با نام «با هم» منتشر شده است. این آهنگ که صدایی مردانه، پیانو و گیتار الکتریک دارد، به‌صورت مبهم شبیه به یک ترانه‌ی آرام کانتری است. تصویر استفاده‌شده برای این آهنگ نیز تصویری تولیدشده با هوش مصنوعی از مردی است که هیچ شباهتی به فولی ندارد.

«کریگ مک‌دونالد»، مالک شرکت «لاست آرت رکوردز» که آثار فولی را منتشر می‌کند و مسئول صفحه اسپاتیفای اوست، می‌گوید: «هر طرفدار واقعی فولی به‌وضوح متوجه می‌شود که این آهنگ متعلق به او نیست. اصلاً به سبک او نمی‌خورد. این آهنگ چیزی شبیه یک ربات بی‌احساس هوش مصنوعی است. هیچ ارتباطی با فولی که ما می‌شناسیم. کل این پست، تنها از الگوریتم تغذیه شده.» مک‌دونالد گفت که همسرش متوجه انتشار این آهنگ در آخر هفته شده، اما هنوز با اسپاتیفای تماس نگرفته‌اند. آن‌ها به شریک توزیع خود، شرکت «سیکرته‌لی دیستریبیوشن»، اطلاع داده‌اند ولی هنوز پاسخی نگرفته‌اند. این شرکت نیز به درخواست خبرنگار برای اظهار نظر، واکنشی نشان نداده است.

سخنگوی اسپاتیفای پس از انتشار گزارش اولیه اعلام کرد: «ما این مورد را به شرکت ساوندان، توزیع‌کننده محتوای مورد نظر، گزارش دادیم و آهنگ به دلیل نقض سیاست محتوای فریبنده از پلتفرم حذف شد.»

شرکت ساوندان، که متعلق به تیک‌تاک است، به کاربران اجازه می‌دهد موسیقی خود را مستقیماً روی تیک‌تاک بارگذاری کرده و درآمدزایی کنند، و همچنین آثارشان را روی دیگر پلتفرم‌ها توزیع کنند. تیک‌تاک نیز هنوز پاسخی به این موضوع نداده است.

مک‌دونالد می‌گوید: «من آهنگ‌های فولی را روی اسپاتیفای بارگذاری کردم تا مردم بیشتر با آن‌ها آشنا شوند. هیچ‌گاه فکر نمی‌کردم که آهنگی تولیدشده با هوش مصنوعی بدون اجازه‌ی روی صفحه رسمی آن قرار بگیرد. این کار به اعتبار فولی لطمه می‌زند. از اسپاتیفای بعید است که راهکاری امنیتی برای مقابله با چنین اقداماتی نداشته باشد. مسئولیت کامل این اتفاق بر عهده‌ی اسپاتیفای است. یکی از مهندسان بااستعدادشان می‌تواند همین امروز این روند تقلبی را متوقف کند، اگر بخواهند. و من فکر می‌کنم باید مسئولیت این ماجرا را بپذیرند و سریعاً اقدام کنند.»

او پیشنهاد داد که اسپاتیفای تنها زمانی اجازه‌ی نمایش یک آهنگ در صفحه‌ی رسمی یک هنرمند را بدهد که مالک آن صفحه اجازه‌ی رسمی داده باشد.

او افزود: «هر طرفدار واقعی فولی بلافاصله تشخیص می‌دهد که این آهنگ متعلق به او نیست. ولی مشکل اینجاست که کسانی که فولی را نمی‌شناسند، با دیدن این آهنگ فکر می‌کنند این بخشی از آثار اوست، در حالی که نیست. اسپاتیفای می‌تواند به‌راحتی روند خود را تغییر دهد. من مهندس نیستم، اما فکر نمی‌کنم کار پیچیده‌ای باشد.»

در پایین صفحه آهنگ جعلی «با هم»، علامت کی‌رایت متعلق به شرکتی با نام «سینتکس ارور» درج شده. جست‌وجوی این نام، اطلاعاتی درباره‌ی شرکت نشر موسیقی در بر نداشت، اما در بررسی بیشتر مشخص شد که همین شرکت، در صفحه‌ی رسمی ترانه‌های دیگر به نام «برای تو رخ داد» نیز دیده می‌شود. این آهنگ به نام «گای کلارک»، برنده جایزه گرمی که در سال ۲۰۱۶ درگذشته، هفته گذشته روی اسپاتیفای بارگذاری شده، همراه با تصویر جعلی‌ای از خواننده‌های که هیچ شباهتی به او ندارد.

آهنگ سوسمی هم با نام «با تو»، با صدای «دن برک»، دقیقاً هم‌زمان بارگذاری شده و تصویر جعلی دیگری از خواننده دارد. برک نیز هنوز به درخواست خبرنگار پاسخ نداده، اما طبق گفته‌ی سخنگوی شرکت «ریالیتی دیفندر» که در زمینه شناسایی محتوای جعلی تخصص دارد، تمامی این آهنگ‌ها «ششانه‌هایی از احتمال بسیار بالای تولید توسط هوش مصنوعی» دارند.



# فراگیر شدن گرد و غبار در خراسان رضوی

تشدید و ماندگاری گرد و غبار در خراسان رضوی باعث فراگیر شدن این پدیده در بیشتر پهنه جغرافیایی این خطه شرقی ایران شده است؛ موضوعی که بنظر می‌رسد تهدیدهای ناشی از آن راهکارهای جدی‌تر و البته با شتاب بیشتر را طلب می‌کند.

به گزارش ایرنا، خراسان رضوی در گذشته نه چندان دور درگیر گرد و خاک در برخی مناطق البته بصورت موقت بود اما طی سالیان اخیر این چالش نه تنها در جغرافیای استان فراگیر شده است بلکه روزهای بیشتری از سال خود را با اقلیم و مردم شرق کشور تحمیل کرده است؛ گویي مهمانی است که قصد رفتن ندارد.

استان خراسان رضوی این روزها در جدال سخت با پدیده نوظهور گرد و خاک قرار دارد بطوریکه اغلب اوقات در لاک غبار فرو رفته است؛ جدالی نابرابر که هر گرمای تابستان و غبار موجود در آن نفس‌ها را به شماره انداخته و شرایط را سخت‌تر کرده است.

استمرار خشکسالی، تغییرات اقلیمی، پنجه در پنجه شدن انسان با طبیعت، فرسایش خاک و عواملی از این دست بستری فراهم آورده تا ذرات معلق در هوا شدت گرفته و آسمان نیلگون خطه خراسان رضوی را به رنگ خاکستر درآورد.

در این میان کلانشهر مشهد قلب تپنده خراسان و ایران بیش از هر زمان دیگری با این آسیب دست و پنجه نرم می‌کند بطوریکه طی هفته‌های اخیر دائما وضعیت هوای آن در شرایط اضطرار و ناسالم قرار گرفت و طبیعتا مردم و بویژه گروه‌های حساس همچون کودکان، سالمندان و بیماران را آزار داد. پدیده گرد و غبار که علاوه بر سلامت عمومی؛ زیبایی‌های بصری شهرها را خدشه‌دار می‌کند، ضرورت بازنگری اساسی در رویکردهای مدیریتی و اتخاذ راهکارهای نوین با بهره گیری

از نگاه جامع کارشناسی را بیش از پیش آشکار ساخته است و در این گزارش سعی شده ضمن ریشه یابی بحران، راهکارهای پیشنهادی برای مقابله با آن و توصیه‌های مراقبتی برای شهروندان مورد کنکاش قرار گیرد.

کارشناسان محیط زیست ریشه آلودگی گرد و غبار مشهد و دیگر نقاط خراسان رضوی را در عوامل مختلفی جستجو می‌کنند که برخی از آنها منشأ خارجی و فرامرزی دارد.

در بخش عوامل داخلی می‌توان گفت خشکسالی پیاپی خراسان رضوی و مناطق اطراف منجر به خشک شدن تالاب‌ها و منابع آبی شده که خود کانون‌های تولید گرد و غبار هستند.

همچنین فعالیت‌های نادرست کشاورزی و فقدان مدیریت صحیح روان‌آب‌ها به تشدید پدیده گرد و غبار در خراسان رضوی دامن زده است.

از دیگر سو بخش قابل توجهی از گرد و غبار ورودی به مشهد، منشأ خارجی دارد و از کانون‌های بحرانی کشورهای همسایه به‌ویژه افغانستان و ترکمنستان سرچشمه می‌گیرد.

علاوه بر این گسترش بی‌رویه شهرنشینی و توسعه عمرانی بدون توجه کافی به مسائل زیست محیطی و منابع طبیعی به تضعیف مقاومت شهرها در برابر گرد و غبار منجر شده است.

مدیریت و احیای کانون‌های گرد و غبار داخلی و خارجی از جمله ضرورت‌هایی است که با نخستین نیاز زیستی بشر برای حیات یعنی هوا ارتباط مستقیم و جدی دارد.

فرسایش خاک (Soil erosion) یا برهنه شدن لایه روی خاک یک چالش جدی زیست محیطی جهان و تهدیدی برای امنیت غذایی بشر است که با اقدامات پیشگیرانه، حفاظتی و فرهنگ سازی امکان کنترل و مدیریت آن وجود دارد و البته این آسیب در ایران و بویژه خراسان رضوی

زنگ خطر را برای همه به صدا درآورده است. بر اساس نظر کارشناسان یونسکو یا همان سازمان فرهنگی ملل متحد فرسایش خاک رفاه دو پنجم جامعه بشری را تحت تاثیر منفی قرار داده و با انقراض برخی گونه‌های گیاهی و جانوری تغییرات آب و هوایی را نیز تشدید کرده است.

مهمترین عوامل فرسایش شامل آب‌های جاری، دریاها، یخسارها، بارندگی، باد و موجودات زنده هستند که با این تعریف می‌توان گفت از زمانی که جو زمین، آب و موجودات زنده در کره خاکی پدید آمدند، فرسایش آغاز شده است؛ اساسا فرسایش خاک در نهایت می‌تواند منجر به غیر زراعی شدن خاک و تبدیل به تهدیدی جدی در تولید گرد و غبار شود؛ موضوعی که در خراسان رضوی با دخالت و دست اندازی انسان به عرصه های طبیعی تشدید شده است.

به گفته دانشیار دانشکده منابع طبیعی و محیط زیست دانشگاه فردوسی مشهد؛ متوسط فرسایش خاک استان خراسان رضوی به عنوان نگین کویر و میزبان خورشید؛ با آب در حدود ۱۴ تن در هکتار طی هر سال برآورد شده است.

مرتضی اکبری معتقد است؛ رسوب ورودی به مخازن سدهای استان خراسان رضوی دارای روند رو به افزایش با نرخ رشد سالانه سه تا ۶ درصد در هر سال است.

او گفت: بر اساس گزارش سند آمایش سرزمینی خراسان رضوی و با محوریت فرسایش آبی ۳۸ درصد اراضی طبیعی استان در بخش‌های شمالی، شرقی و غربی، از ظرفیت سیل خیزی زیادی برخوردارند.

همچنین حدود ۳۶ درصد خانوارهای جمعیتی خراسان رضوی در مناطقی با خطر سیل خیزی زیاد ساکن هستند و نیز ۵۲ درصد اراضی طبیعی در بخش‌های مرکزی و غربی استان تحت تاثیر

فرسایش آبی قرار دارند.

دانشیار دانشکده منابع طبیعی و محیط زیست دانشگاه فردوسی مشهد عوامل عمده دیگر تخریب و فرسایش خاک در استان خراسان رضوی را استمرار خشکسالی در یکی دو دهه گذشته، تبدیل فزاینده کاربری اراضی، افزایش چرای دام مازاد بر ظرفیت مراتع استان، برداشت بی‌رویه از منابع آب زیرزمینی و افت سطح تراز آبهای زیرزمینی، اجرای روشهای ناکارآمد آبیاری، فقر اقتصادی به همراه آگاهی کم از قوانین منابع طبیعی، توسعه مصرف گریایی، معدن کای و آلودگی خاک ناشی از عناصر فلزات سنگین برشمرد.

به اعتقاد برخی کارشناسان طی سالهای اخیر هوای شهرستانهای خراسان رضوی و مشهد با منشأ آلودگی گرد و غباری به واسطه فعال شدن ۲ کانون خارجی قره قوم ترکمنستان و هرات افغانستان به شدت تحت تاثیر و آسیب قرار گرفته است که در پی سفر چند ماه پیش معاون

رییس جمهور و رییس سازمان حفاظت محیط زیست به مشهد موضوع ضرورت برنامه مدیریت کانونهای داخلی و خارجی مورد سوال خبرنگار ایرنا قرار گرفت. شینا انصاری در پاسخ به اینکه برنامه سازمان تحت امرش برای مدیریت کانونهای گرد و غبار خارجی چیست؟ اظهار کرد: تثبیت، مدیریت و کنترل کانون‌های گرد و غبار خارجی که موجب تاثیر بر آلودگی هوای کلانشهر مشهد شده، نیازمند دیپلماسی فرامرزی است که اهمیت این موضوع با وزارت امور خارجه مطرح شده است.

این بدان معناست که دیپلماسی فرامرزی برای مدیریت کانونهای گرد و غبار خارجی خراسان رضوی در ابتدای راه است و تلاش بیشتری با سرعت مضاعف را طلب می‌کند.

معاون رییس جمهور در زمینه مدیریت کانون‌های گرد و غبار داخلی نیز با اشاره به انجام

مطالعات در ستاد ملی گرد و غبار کشور، برنامه تثبیت و مهار این کانونها را در حال انجام اعلام و بیان کرد: برای تثبیت کانون های داخلی در خراسان رضوی هزار میلیارد ریال اعتبار از محل درآمدهای نفت در نظر گرفته شده است.

در همین پیوند مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی مساحت کانونهای گرد و غبار استان را یک میلیون و ۲۵۰ هزار هکتار برآورد کرد که به اعتقاد وی تهدید جدی برای سلامت و کیفیت زندگی شهروندان محسوب می‌شود. علی شکاری بیان کرد: این مساحت در قالب ۳۰ کانون بحرانی گرد و غبار شناخته می‌شود و طی یک دهه گذشته رشد ۲ برابری این کانونها را تجربه کردیم.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی با بیان اینکه بیش از ۱۷ درصد عرصه بیابانهای کشور در این استان قرار دارد، اظهار کرد: پنج و نیم میلیون هکتار از مساحت بیش از ۱۱ میلیون هکتاری خراسان رضوی دارای اقلیم بیابانی است که نسبت به این بخش بسیار حساس هستیم. وی با بیان اینکه وضعیت گرد و غبار در شهرستانهای سرخس و خواف در مرحله بحرانی است و اعتبارات متعدد برای مدیریت گرد و غبار در این دو شهرستان با همکاری مجموعه

هایی مانند شرکت نفت و گاز شرق و استان قدس رضوی تامین و هزینه شده است، افزود: البته که وضعیت موجود در روند طولانی شکل گرفته و به صورت آبی و سریع رفع نخواهد شد.

شکاری محیط طبیعی ۲۲ شهرستان از مجموع ۳۳ شهرستان خراسان رضوی را عرصه فرسایش بادی اعلام کرد و گفت: تمام این شهرستانها تحت تاثیر تحرکات جوی و اقلیمی بیابانی قرار دارد و این امر خود گویای وضعیت استان در زمینه کانونهای گرد و غبار است.

## ۱۱/۱/۱ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۱۱۸/۰۷۱۹۰۵۰۳۰۶۰۴۶۰۱۴ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض آقای علی متین فرد فرزند علی اکبر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۲/۸۷/۲۳۳ مترمربع از پلاک شماره ۶۸ فرعی از ۲۳ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالکین رسمی ابوالفضل تقیب الاشرافی و ضیا تقیب الاشرافی فرزندان فضل اله محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۶۵) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

## ۱۱/۱/۱ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۱۲۴/۰۸۹۲۴۰۵۰۳۰۶۰۴۶۰۱۴ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای احسان کایوانی فرزند ابوطالب در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۷۷۵/۳۰ مترمربع از پلاک شماره ۴۷ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالکین رسمی محمدحسین، باقر و علی اصغر شهرت همگی حجت الاسلامی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۹۰) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

## ۱۱/۱/۹ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آرای شماره های ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۲ و ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۳ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض آقایان حسین ذالیبانی فرزند مرادعلی و عبدالله نجفی فرزند غلامعلی هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۰۰ مترمربع از پلاک شماره ۲۵ فرعی از ۱۵ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی خانم فاطمه محمدنیا محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۶۶) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

## ۱۱/۱/۱۰ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۵۰۸۱۴۴ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض آقای علی اصغر رشیدی راد فرزند محمد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۲۸۲/۰۹ مترمربع از پلاک شماره ۱۹ فرعی از ۱۵ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای محمد ملخ دره فرزند عباس محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۶۷) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

## ۱۱/۱/۷ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۱۹/۰۷۱۹۰۵۰۳۰۶۰۴۶۰۱۴ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی براتیان توپکانلو فرزند حسین در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۹۲۳/۵۸ مترمربع از پلاک شماره ۳ فرعی از ۱۲۹ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای علی براتیان توپکانلو محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۴۹) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

## ۱۱/۱/۸ آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۱۴۸/۰۸۱۴۸۰۵۰۳۰۶۰۴۶۰۱۴ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی عیدی فرزند محمد در ششدانگ یک باب مغازه به مساحت ۱۵/۵۰ مترمربع از پلاک شماره ۳۰ فرعی از ۱۵ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای محمد پیرانی فرزند عباس محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. (م الف ۶۶۶۳) تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۴/۱۷ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۵/۰۱

## مجتبی لطفی پور \_ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور



## فرار ۲۷ زندانی از اوین؛ «هنوز برنگشته‌اند»

شدند. وی گفت: تعداد زندانیانی که در این شرایط خارج شدند، زندانیان رای باز و دارای جرایم سبک و کم اهمیت بودند. در این جریان ۷۵ نفر از زندانیان خارج شده بودند که اطلاعی از آنها نبود و تاکنون ۴۸ نفر یا بازگشتند یا دستگیر شدند و ۲۷ نفر هنوز به زندان برنگشته‌اند.

که در جنگی به زندان حمله شود، تعدادی از زندانیان که در محوطه عمومی زندان بودند و برخی ترسیده بودند از زندان خارج شدند و آن را فرار نمی‌توانیم بگوییم. از کسانی که رفته بودند تعدادی برگشتند و بعد از اینکه شرایط عادی شد برگشتند و کسانی که برگشتند دستگیر و شناسایی

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایسنا، اصغر جهانگیر در پاسخ به سوالی درباره اینکه پس از حمله رژیم صهیونیستی به اوین، آیا زندانیان فراری زندان اوین شناسایی شدند؟ گفت: با توجه به حمله رژیم صهیونیستی به زندان اوین که در زمان جنگ شاهد این نبودیم

## خبر

### این دو سریال صحنه‌های مبتذل داشتند توقیف کردیم



نشست خبری سخنگوی قوه قضائیه برگزار شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایسنا، اصغر جهانگیر، درباره ورود قوه قضائیه برای توقیف دو سریال نمایش

خانگی تاسیان و سووشون گفت: چند نکته را لازم است که در اینجا مطرح کنیم، یکی اینکه به دلیل پخش محتوای خلاف عفت و اخلاق عمومی اگر در جایی نمایش داده شود، دستگاه قضایی به عنوان مدعی العموم موظف است که ورود کند و با اقدامات پیش‌دستانه اجازه ندهد که به حقوق مردم لطمه‌ای وارد شود. در خصوص این دو مجموعه‌ای هم که گفتید چون مشخص شده بود که صحنه‌های مبتذل دارند لذا دستگاه قضایی و دادستانی ورود پیش‌دستانه داشتند با جمیع جهاتی که مد نظرشان بود.

وی ادامه داد: نکته دوم این است که قوه قضائیه ضامن اجرای قانون است و اینگونه نیست که به عنوان بازوی یک دستگاه خواهد عمل کند یا در جهت اهداف یک مجموعه‌ای بخواهد اقدامات خاصی را صورت بدهد. بلکه به موجب قانون مسائل را دنبال میکند و اگر شما می‌بینید که توقیفی صورت می‌گیرد و بعد از آن رفع توقیف هم صورت می‌گیرد، این مسئله حتما منوط به حذف صحنه‌هایی است که خلاف عفت و اخلاق بوده و قوه قضائیه در حین اصلاحات و نظارت بر آن‌ها در راستای حقوق عامه و وظیفه خودش را انجام می‌دهد.

وی افزود: در هر صورت ورود دستگاه قضایی به موضوع توقیف آثار نمایشی نظیر این مواردی که گفتید در چهارچوب قوانین است و به عنوان یک وظیفه ذاتی این قوه شناخته می‌شود. هم در اصل ۱۵۶ قانون اساسی بحث پیشگیری از جرم را داریم و همچنین ماده ۲۱ قانون جرایم رایانه‌ای را داریم که آنجا فهرست کارگروه تعیین مصادیق مجرمانه را که دادستانی هم در آنجا نقش دارد را آورده است و مواد لازم در قانون آیین دادرسی کیفری هم هست که اگر محتوایی منتشر شد، توسط افراد یا سکوها نمایش یا نهادها که مشتمل بر نقض قوانین باشد یا محتوای ضد اخلاقی داشته باشد، دستگاه قضایی ورود می‌کند. همانطور که تا الان هم ورود کرده و باز هم ورود خواهد کرد.

وی گفت: در هر صورت صیانت از حقوق عمومی و صیانت از اخلاق و صیانت از فرهنگ و عفت عمومی از جمله وظایف قانونی دستگاه قضایی و دادستانی است که باید ورود پیدا کند. این سریال‌ها در همین خصوص به اصطلاح نسبت به توقیف موقت اقدام شد و پیگیری قضایی صورت گرفت و به محض اینکه اشکال را رفع کردند اجازه داده شده که مجدداً بتوانند ادامه مسیر بدهند؛ یعنی ادامه پخش هر سریالی منوط به اعمال اصلاحات لازم و حذف بخش‌های مغایر با قانون و مغایر با ارزش‌های اسلامی است و این مسئله خدایی نکرده به معنای مداخله در نهادهای اجرایی و نهادهای ذیربط نیست اما در صورتی که تکرار هم بکنند حتماً دستگاه قضایی ورود میکند و آثار مربوطه را متوقف خواهد کرد.

سخنگوی قوه قضائیه گفت: نکته مهمی که اینجا باید تذکر بدیم این است که این مسئله فقط در ایران نیست و امروز در جوامع بی‌بندوباری غربی که مدعی آزادی بی‌قید و شرط هم در همه امور هستند و مدعی آزادی رسانه‌ها هستند می‌بینید که برای خودشان خطوط قرمز اخلاقی و فرهنگی ترسیم کردند و رعایت می‌شود. امروز در خود آمریکا که مهد بی‌بند و باری است می‌بینیم آثار نمایشی اگر دارای محتوای خشونت آمیز یا جنسی باشد، توسط نهادهایی که دارند رده بندی می‌شود و اجازه نمایش برای هر قشری داده نمی‌شود و این نشان دهنده این است که ممیزی برای نمایش‌ها برای اینکه حفظ ارزش‌های خودشان داشته باشند و هر کسی در چارچوب نظام خودش و مردم خودش به عنوان یک وظیفه ذاتی است و دستگاه قضایی هم در پاسداری از ارزش‌های اجتماعی این حق را دارد که تولیدات فرهنگی را رصد کند و اجازه ندهد که خدایی نکرده این تولیدات، ارزش‌های مردم را نقض کند و این هم نباید به معنای مداخله یا سانسور یا چیزهایی از این قبیل دیده شود.

# رودخانه‌های مرزی، بستری برای دشمنی و جنگ یادوستی و توسعه پایدار؟



خوشبختانه در نشستی که روز یکشنبه ۲۹ تیرماه در اتاق بازرگانی استان خراسان رضوی با استانداران محترم خراسان رضوی و ولایت هرات افغانستان و دو اتاق بازرگانی خراسان رضوی و هرات برگزار شد پذیرفتند تا برنامه توسعه پایدار حوضه های آبریز هریرود و کشف رود با کمک دو کشور و میداناری اتاق های بازرگانی تهیه شود. یادمان نرود ما پاره هایی از حوزه کهن و پرافتخار خراسان بزرگ هستیم. سرزمین پهناوری که چهار کانون شکوهمند تمدنی نیشابور، هرات، بلخ و مرو دارد. کانون زایش و بالندگی فرهنگ و تمدن پرشکوه کاریزی است که در آن ها همیشه چراغ دانش و خرد و ادب و عرفان پارسی فراره انسان فروزان بوده و زندگیش را روشنی و جانش را آرامش بخشیده و دست آوردهای بسیار ارزنده ای برای انسان بر جای نهاده است.

ما فرزندان خراسان بزرگ باید با تهیه برنامه توسعه بهم پیوسته و پایدار حوضه آبریز هریرود- کشف رود- قره قوم و اجرای درست آن سر مشقی ارزنده و زندگی بخش برای جهان باشیم و نشان دهیم که رودخانه های مرزی باید بستری برای دوستی و توسعه پایدار و نه کانونی برای جنگ و ویرانی و مرگ باشند. «در کار خیر حاجت هیچ استخاره نیست»

و زندگیشان بهم وابسته و زنده به زندگی آن پیکر است. باید» در امور حقایق رودخانه های مرزی به دنبال حقایق توأم با توسعه پایدار مشارکتی منطقه ای حوضه های مربوط باشیم» برای رسیدن به توسعه پایدار باید با خرد گروهی همه آنانکه از یک رودخانه سهم دارند برنامه توسعه پایدار همه حوضه را تهیه و اجرا کنند. هر بخش از این رودخانه در هر کشوری با بسیاری از توانمندی ها و نیازها، تهدیدها و فرصت ها همراه است. اگر همسایه ها با هم بنشینند و همه این ها را روی میز بگذارند و آن ها را بدرستی با خرد و داد و انصاف ببینند، می توانند برنامه ی توسعه پایدار حوضه آبریز رودخانه، از بلندای کوه ها در کشور های بالادست تا سرانجام رود در کشورهای پایین دست، را تهیه و اجرا کنند و به توسعه برسند.

رودخانه بزرگ هریرود از کوه های هندوکش در شمال غرب کشور افغانستان سرچشمه می گیرد. مرز ایران و افغانستان را در می نوردد. و به کشور ترکمنستان می بریزد. باید با کمک کشورهای افغانستان و ترکمنستان با راستی، خرد، داد و انصاف نقشه و برنامه ای برای توسعه پایدار حوضه های آبریز هریرود، کشف رود و قره قوم تهیه کنیم و اجرایش نمائیم تا همه به توسعه پایدار برسند.

کره زمین سه برابر، برداشت آب دو برابر و تولید غذا چهار برابر شده است». همزمان پیامد های ویرانگر و مرگبار گرم شدن کره زمین و دگرگون شدن آب و هوای آن، دست آورد انسان دانا و توان و کم خرد و بی اخلاق، با بارش های سیل آسا و خشکسالی های گسترده و ویرانگر بالای جان مان شده است. کشورهای بالادست رودخانه های مرزی، کشورهایی که رودخانه ها از آنجا سرچشمه می گیرند، با برداشت بیشتر از آب حق کشورهای پایین دست را ندیده می گیرند. این رفتار دور از توسعه پایدار و اخلاق چنان فراگیر شده که اندیشه «جنگ آب» بین کشورهای حقایق بر از یک رودخانه را جان بخشیده است.

گویی بر پیکر مادرمان، محیط زیست، یورش آورده و هرکس می کوشد گوشت بیشتری از آن پوست نمیداند که مرگ پیکر خونین، مرگ همه است. پادزهر این اندیشه شوم، توسعه پایدار است. باید باور کنیم که ما همه مسافران سوار بر سیاره چرخان زمین هستیم و در همه چیزش شریکیم. اگر به همسایه ات و توسعه پایدار او نیندیشی توسعه تو نیز نقشی بر دیواری لرزان خواهد بود که روزی فرو خواهد ریخت. باید پذیرفت که همه مردمان سر، میان و ته رود از یک پیکر آب بر می دارند

**محمد علیایی | مدیرعامل پیشین شرکت آب منطقه ای خراسان رضوی و رئیس کمیسیون آب و محیط زیست اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان خراسان رضوی.**  
۳۱ تیر ماه ۱۴۰۴

طبیعت و پدیده های طبیعی مرزهای سیاسی و جغرافیایی، که قراردادیند، را نمی شناسند. رودخانه های مرزی یا فرامرزی، رودخانه هایی هستند که مرز دو یا چند کشورند یا دو یا چند کشور از آن ها حقایق دارند. در کره زمین ۲۶۳ رودخانه مرزی و فرامرزی در ۱۵۰ کشور روان است. در حوضه های آبریز این رودخانه ها ۴۰ درصد جمعیت جهان زندگی می کنند.

در چند دهه گذشته انسان با بکارگیری دانش و علم و ساخت ماشین های غول پیکر و پا نهادن بر خرد، اخلاق و آینده نگری با ساخت سدهای بزرگ، کندن چاه های ژرف و نابودی جنگل ها و پوشش گیاهی خاک، آزمندی و سیری ناپذیریش را نشان داده است. انسان دانا و توانا، و شوربختانه تهی از خرد و اخلاق، چنان زخم های دردناک و کشنده ای بر محیط زیست زده و می زند که زندگی در کره خاکی را به چالش کشیده است. آیا انسان آینده ای دارد؟»

«در نیمه دوم قرن بیستم جمعیت

